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Magnificencia!

Pokladám si za povinnosť — i keď trocha onesko
rene — vysloviť vďaku v mene našej školskej i po
litickej správy Vám i dekanom SVŠT za šťastne kon
cipovaný novoročný ohlas adresovaný vysokoškolské
mu študentstvu o niektorých najdôležitejších zásad
ných otázkach verejného života. Predpokladám, že 
novoročnému ohlasu funkcionárov našich vysokých 
škôl venuje študentstvo primeranú pozornosť — o čo 
sa so zdarom môžu zaslúžiť organizácie nášho štu- 
dentstva, najmä ťakultné spolky — a týmto spôso
bom sa účinne prispeje k ujasneniu myslí i upútaniu 
pozornosti slovenského vysokoškolského študentstva 
na centrálne otázky nášho národného i štátneho ži
vota, na naše povinnosti i možnosti.

Veľmi správne zdôraznil Ohlas funkcionárov slo
venských vysokých škôl, že vysokoškolské študent
stvo v minulosti vždy stálo na čele úsilí o napredova
nie národného života a nemá tomu byť inakšie ani 
v prítomnosti. Za daných okolností však — tak sa 
vidí — účinne môže napomáhať takémuto postoju 
vysokoškolského študentstva predovšetkým naše vy
sokoškolské učiteľstvo. Ako počúvam, Ohlas funkcio
nárov slovenských vysokých škôl nemá byť ojedine
lou akciou, skôr východiskom k podujatiam toho sa
mého druhu, i keď v iných formách. A to je veľmi 
správne, lebo len tak sa pevne udomácnia myšlienky 
vyslovené v novoročnom ohlase medzi vysokoškol
ským študentstvom. Ak sa rozhodnú príslušné fóra 
našich vysokých škôl usporiadať prednášky a semi
náre o rozličných otázkach verejného života — ne-

Ing. Ján Gonda (nar. 1905), absolvent strojného i le
teckého inžinierstva, najprv výskumný pracovník, od r. 
1943 pedagóg SVŠT, DrSc., akademik SAV i ČSAV, au-

34



musím Vám poznamenávať — že ja osobne i Pove
reníctvo školstva a osvety budeme pomáhať všade 
tam, kde (naša pomoc bude potrebná.

Ešte raz Vám srdečne ďakujem a prosím, aby ste 
tlmočili takéto poďakovanie i funkcionárom našich 
vysokých škôl, ktorí sa zaslúžili o publikovanie no
voročného ohlasu.

Váš
L. Novomeský

tor množstva vedeckých prác najmä z teoretickej a tech
nickej mechaniky. V r. 1945— 46 poslanec Dočas. nár. 
zhrom., v r. 1947—48 a 1950—53 rektor SVŠT atď.

List rovnakého znenia poslal povereník školstva všet
kým rektorom a dekanom slovenských vysokých škôl. 
Novoročný ohlas k študentom skoncipoval Gonda s rek
torom SVŠO Štefanom Lubym a podpísali ho takmer 
všetci najvyšší vysokoškolskí hodnostári. V ohlase sa 
zdôrazňovalo, že národný život Slovenska je zabezpečený 
iba v Československu, že je potrebná politická i nábo
ženská znášanlivosť, že nevyhnutne treba vedecky plá
novať budúcnosť štátu po stránke hmotnej i kultúrnej, 
že industrializácia Slovenska je životne dôležitá atď. 
Ohlas podporil diferenciáciu vysokoškolákov na Sloven
sku v pokrokovom zmysle.

Povereník žiada v  ten istý deň svojho osobného ta
jomníka Ottu zabezpečiť prerokovanie ohlasu na všet
kých fakultách, vybaviť jeho širokú publicitu a dáva 
na uváženie, či by sa nemali usporiadať špeciálne pred
nášky (semináre) o otázkach obsiahnutých v ohlase. 
..Pri dobrom štarte danom ohlasom treba vydržať!“
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